
 

Worksheet No.1 
DSERT (Karnataka) STATE BOARD 

AUTHOR:                                                                             DATE OF CREATION: 14/02/2020 

CLASS: 6                                                                             SUBJECT: Maths                                           

LESSON: Chapter 14 – Practical Geometry                     TOPIC: Circles 

 

 

ಉತ್ತರಗಳು 

 
1. 

 a. ವೃತ್ತ - ವೃತ್ತವು ಸಮತ್ಲದಲ್ಲಿರುವ ಎಲಿ ಬಿಂದುಗಳ ಒಿಂದು ಗುಿಂಪಾಗಿದುು, ಸ್ಥಿರ ಬಿಂದುವಿನಿಂದ ದೂರವು ಸ್ಥರಿವಾಗಿರುತ್ತದೆ. 

b. ತ್ರಿಜ್ಯ - ವೃತ್ತದ ತ್ರಿಜ್ಯವು ವೃತ್ತದ ಎಲ್ಾಿ ಬಿಂದುಗಳ ನಡುವಿನ ಅಿಂತ್ರವನುು ಅದರ ಕೆ ಿಂದಿಕೆೆ ಹೊಿಂದಿರುತ್ತದೆ 

c. ಕೆ ಿಂದಿ - ವೃತ್ತದ ಮಧ್ಯಭಾಗವು ಒಿಂದು ಸ್ಥಿರ ಬಿಂದುವಾಗಿದುು ಅದು ಎಲ್ಾಿ ಬಿಂದುಗಳಿಂದ ಮೂರನೆ  ಸ್ಥಿರ 

ಅಿಂತ್ರವಾಗಿರುತ್ತದೆ 

d. ವಾಯಸ - ವೃತ್ತದ ಮಧ್ಯಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹಾದುಹೊ ಗುವ ಮತ್ುತ ವೃತ್ತದ ಮ ಲ್ೆ ಅದರ ಅಿಂತ್ರಮ ಬಿಂದುಗಳನುು ಹೊಿಂದಿರುವ 

ರೆ ಖೆಯ ವಿಭಾಗವನುು ವೃತ್ತದ ವಾಯಸ ಎಿಂದು ಕರೆಯಲ್ಾಗುತ್ತದೆ 

e. ಜ್ಾಯ- ವೃತ್ತದ ಮ ಲ್ೆ ಅದರ ಅಿಂತ್ರಮ ಬಿಂದುಗಳನುು ಹೊಿಂದಿರುವ ರೆ ಖೆಯ ವಿಭಾಗವನುು ವೃತ್ತದ ಜ್ಾಯಎಿಂದು 

ಕರೆಯಲ್ಾಗುತ್ತದೆ 

f. ವೃತ್ತದ ಕೆಳಮಟ್ಟ - ಎಲ್ಾಿ ಬಿಂದುಗಳನುು ಒಳಗೊಿಂಡಿರುವ ವೃತ್ತದೊಳಗಿನ ಸಮತ್ಲದ ಭಾಗವನುು ವೃತ್ತದ ಕೆಳಮಟ್ಟ ಎಿಂದು 

ಕರೆಯಲ್ಾಗುತ್ತದೆ 

 

 

2. ಕೆಳಗೆ ನ ಡಲ್ಾದ ಅಿಂಕಿ ಅಿಂಶವು ಒಿಂದೆ  ಕೆ ಿಂದಿವನುು ಹೊಿಂದಿರುವ 4 cm, 3cm and 6.5 cm ತ್ರಿಜ್ಯದ ವೃತ್ತವನುು ತೊ ರಿಸುತ್ತದೆ 



 

 
 

3. ಕೆಳಗೆ ನ ಡಲ್ಾದ ಅಿಂಕಿ ಕೆ ಿಂದಿ O ಮತ್ುತ ಎರಡು ಲಿಂಬ ವಾಯಸ AC ಮತ್ುತ BD ಹೊಿಂದಿರುವ ವೃತ್ತವನುು ತೊ ರಿಸುತ್ತದೆ. 

 
 

4. ಕೆಳಗೆ ನ ಡಲ್ಾದ ಅಿಂಕಿ ಅಿಂಶವು P, Q ಮತ್ುತ R ಅಿಂಕಗಳನುು ತೊ ರಿಸುತ್ತದೆ 

(i) P ವೃತ್ತದಲ್ಲಿದೆ, 

(ii) Q ವೃತ್ತದ ಒಳಭಾಗದಲಿ್ಲದೆ, ಮತ್ುತ 

(iii) R ವೃತ್ತದ ಹೊರಭಾಗದಲಿ್ಲದೆ. 

 

 



 
ಹೆ ಳಕೆಗಳನುು ಹ ಗೆ ಬರೆಯಬಹುದು 

(i) OQ < 5 cm 

(ii) OP = 5 cm 

(iii) OR > 5 cm 

 

 

 

 

  



 
5. ಕೆಳಗೆ ನ ಡಲ್ಾದ ಅಿಂಕಿ ಅಿಂಶವು A ಯಿಂದಿಗೆ ಕೆ ಿಂದಿವಾಗಿ ಮತ್ುತ B ಯ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೊ ಗುವ ರೆ ಖೆಯನುು ತೊ ರಿಸುತ್ತದೆ 

 
 

6. ಕೆಳಗೆ ನ ಡಲ್ಾದ ಅಿಂಕಿ ಕೆ ಿಂದಿ O ಮತ್ುತ ತ್ರಿಜ್ಯ 5 cm ನೊಿಂದಿಗೆ ಅರೆ-ವೃತ್ತವನುು ತೊ ರಿಸುತ್ತದೆ 

 
 

ಅರೆ ವೃತ್ತವು ವಾಯಸದ ಕೊನೆಯ ಬಿಂದುವಾಗಿದೆ, ಅದು ವೃತ್ತವನುು ಎರಡು ಸಮಾನ ಭಾಗಗಳಾಗಿ ವಿಿಂಗಡಿಸುತ್ತದೆ. 

 

ಇಲಿ, ವಾಯಸವು ಅರೆ-ವೃತ್ತವನುು ನಧ್ಧರಿಸುವುದಿಲಿ ಮತ್ುತ ಇದು ವಾಯಸದ ಅಿಂತ್ರಮ ಬಿಂದುಗಳಾಗಿದುು ಅದು ಅರೆ-ವೃತ್ತ ಅಥವಾ ಅರೆ 

ವೃತ್ತದ ಒಿಂದು ಭಾಗವನುು ಕಿಂಡುಕೊಳಳುತ್ತದೆ. 

 

7. ವಿವರಗಳ ಆಧಾರದ ಮ ಲ್ೆ 

ವೃತ್ತದ ವಾಯಸ = 14 cm 

ಇದು ನಮಗೆ ತ್ರಳದಿದೆ, 

ವೃತ್ತದ ತ್ರಿಜ್ಯ = ವಾಯಸ / 2 

ಮೌಲಯಗಳನುು ಬದಲ್ಲಸುವ ಮೂಲಕ, 

ವೃತ್ತದ ತ್ರಿಜ್ಯ = 14/2 = 7 cm. 

 

 

8. ವೃತ್ತದ ವಾಯಸವು ಅದರ ಉದುದ ಜ್ಾಯ-ವಾಗಿದುು ಅದು ಅದರ ತ್ರಿಜ್ಯಕಿೆಿಂತ್ ಎರಡು ಪಟ್ುಟ ಹೆಚ್ಾಾಗಿದೆ ಎಿಂದು ನಮಗೆ ತ್ರಳದಿದೆ. 



 
ಆದುರಿಿಂದ ವೃತ್ತದ ಉದುದ ಜ್ಾಯ-ದ ಉದು = 2 (2.5) = 5 cm 

 

 

9. 

 

(i) ವೃತ್ತದ ವಾಯಸವು ಅದರ ತ್ರಿಜ್ಯಕಿೆಿಂತ್ ಎರಡು ಪಟ್ುಟ ಹೆಚ್ಾಾಗಿದೆ. 

(ii) ವೃತ್ತದ ವಾಯಸವು ವೃತ್ತದ ಉದುದ ಜ್ಾಯ-ವಾಗಿದೆ. 

(iii) ವೃತ್ತದ ವಾಯಸವು ಅದರ ಕೆ ಿಂದಿದ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೊ ಗುತ್ತದೆ. 

(iv) ಜ್ಾಯ ವೃತ್ತದ ಮ ಲ್ೆ ಅದರ ಅಿಂತ್ರಮ ಬಿಂದುಗಳನುು ಹೊಿಂದಿರುವ ರೆ ಖೆಯ ವಿಭಾಗವಾಗಿದೆ. 

(v) ನಾವು ವೃತ್ತದ ಯಾವುದೆ  ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳನುು ರೆ ಖೆಯ ವಿಭಾಗದಿಿಂದ ಸೆ ರಿಕೊಿಂಡರೆ, ನಾವು ಜ್ಾಯ-ವನುು ಪಡೆಯುತೆತ ವೆ. 

(vi) ವೃತ್ತದ ತ್ರಿಜ್ಯವು ರೆ ಖೆಯ ವಿಭಾಗವಾಗಿದುು, ಒಿಂದು ತ್ುದಿಯನುು ಮಧ್ಯದಲ್ಲ ಿಮತ್ುತ ಇನೊುಿಂದು ತ್ುದಿಯನುು ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ 

ಹೊಿಂದಿರುತ್ತದೆ. 

(vii) ವೃತ್ತದ ಎಲ್ಾಿ ತ್ರಿಜ್ಯಗಳಳ ಸಮಾನವಾಗಿರುತ್ತದೆ. 

(viii) ವೃತ್ತದ ವಾಯಸಗಳಳ ಏಕಕಾಲದಲ್ಲಿರುತ್ತವೆ. 

(ix) ವೃತ್ತದ ಒಟ್ುಟ ವಾಯಸಗಳ ಸಿಂಖೆಯ ಅನಿಂತ್ವಾಗಿದೆ. 

(x) ವೃತ್ತದ ಪಿತ್ರಯಿಂದು ಬಿಂದುವು ಅದರ ಕೆ ಿಂದಿದಿಿಂದ ಸಮನಾಗಿರುತ್ತದೆ. 

(xi) ಜ್ಾಯ ವೃತ್ತದ ನಖರವಾಗಿ ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳನುು ಹೊಿಂದಿರುತ್ತದೆ. 

(xii) ವಾಯಸವು ಉದುವಾದ ಜ್ಾಯ-ವಾಗಿದೆ. 

(xiii) ಏಕಕೆ ಿಂದಿಕ ವಲಯಗಳಳ ಒಿಂದೆ  ಕೆ ಿಂದಿವನುು ಹೊಿಂದಿರುವ ವಲಯಗಳಾಗಿವೆ 

 

 

10. 

(i) ನಜ್ / True. 

(ii) ಸುಳಳು / False. 

(iii) ಸುಳಳು / False. 

(iv) ಸುಳಳು / False. 

(v) ನಜ್ / True. 

(vi) ನಜ್ / True. 

(vii) ಸುಳಳು / False 



 
(viii) ಸುಳಳು / False. 

(ix) ನಜ್ / True. 

 


